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ЗАМОВЛЯЙТЕ СЛІДУЮЧІ КНИЖКИ В РЕДАКЦІЇ "УКАРАЇМСЬКИХ РОБІТ
НИЧИХ ВІСТЕЙ":

В С8ІД0- НАША 
і МОСТИ СИПА!

х Si
» rjMli;

у

ХТО ЧИТАЄ-ТОЙ ЗНАЄ!

♦
нації, бо наші землі, наші би- проте без ехитань зроблено о- налн ми себе рідними і близь- 
гатства, наші мязи є обєктом етапній крок, бо його зробити^ кими серед кількаміліонової 
експльоатації з боку капіталі-, наказує обовнзок перед бать--^Української Родини.

З правдивою пошаною 
Юрко Тинин/ник.

льопки приведе кождого до;досить, але зважаючи на цен-|м Харків, зо. жовтня шз р. 
висновку: борімося проти дик- зурні та шині обставини, в яких 
гатури капіталу, бо є вона іа- перебуваєте, кінчаю, сподіва-

стів ворожих до нас націй. Та- ківщиною.
Знаю, що сказаного мною не Ікими є факти. І залізний закон

разом і диктатурою чужона- ючися, шо українське грима- 
ціональних елементів, борімо-ідянство зрозуміє все. 
гя за диктатуру працюючих, 
бо остання є диктатурою у- 
країнської нації на своїх зем
лях.

Виконавчий Комітет Ким ін
терна звернувся до італійської 

Вважаю також своїм обовяз- соцінлістичної партії з пропо- 
ком дякувати особисто тим у- зицією, не виходити лівим сле- 
країнськнм громадянам, що ментам з партії але тісно обєд- 
допомагали морально і мате- патися з комуністичною ларті- 

Рішення занадто відлові- ріяльно мені з родйною і моїм єю для обеднання революцій- 
дальне і не без хитань прий- товаришам в час нашого пере- них елементів, 
шов до нього я і мої товариші: буваняя на еміграції, що почу-1 -----------

ЛИСТ “ОТАМАНА" Т* 
ТЮННКА,

РАДЯНСЬКІ РЕПУБЛИКИ В 1923 РОЦІ шведські, нореежсьжі, фіндянд 
в ські і дамські. Всіх їх я начи

слив 21. <.
Ось ми промили МИМО ЦІЛО-

“V Р В воінш, 6» ж» на пер- го ряду новеньких льокомо- ;
ЬЬрмі тстшту » » "вражмвв то». М Ipwu . вре шш «о- тнв_ шо стояли вже на редьсах

один за другим, які тільки

— ВВ-л
Редакція “Землі і Волі" о- 

держала від бувшого повстан
ського “отамана" Юрка Тю- 
тюника такого листа до по
міщення :

трої пморммея. шю » иСміиш чж-іі “У.Р.В.* впнемо яру куш» 
дуже у-—отмі і життя я С.С.РР. » 1923 р. В виду того, шо

шттнш» будд І дехто може оодумят». шо ясі шо виладовані з заграннчного
а» корабля. Всіх їх стояло 11.огдяд ямтсля т М Ірш — отим затечу» ео. шо огляд 

не Т. !рт.я. жде шксіядшші хорес ошгдент на Удраіж. -Рух на березі був дуже сла
бенький, головно коли порів- До Хмльшн Редакції ‘‘Земля 
нити його з рухом гамбург- 
ськоі Пристані, або нншої ве-

і Ваш" у ,7«огічервоноїL стики дреднатв
фльотн. Нараз ранішню тиш\ 
прорізав дзвінкий свист, а че- лико* пристані західної Евро- відїхати до Харкова і віддати 

хвніин вийшов з пи -Тише там. де стояв загра- себе в розпорядження Україн
ка роду в лиці його

Моє сумління наказало менКРОНШТАД—ЛЕТРОГІОРТ.

Останню ніч перед Петро
градом провів я на палубі ко
рабля. Та не тільки я сам. Си
дів нас цілий гурток. Публик? 
досить ріжньоманітиа: кількох 
“навернених” інтелігентів, що 
повертали після довгого ви
гнання з Німеччини в Росію, 
трох молодих італійських хло
пців, іііо втікали з рідного 
краю від фашізму, один Ірлян- 
дець, засуджений на кару 
смсрти судом “свобідної 
ірландської держави", що шу
кав тепер прнтуловиска в С.С. 
Р.Р., Китаєць — студент, шо 
їхав з Парижа я Москву на о- 
рієнтальний університет...

Спати не хотілося... Всі бо
ялися, щоби не проспати то- : 
го менту, коли корабель буде 
входити в пристань міста —\ 
колиски Російської Пролетар- і 
ської Революції.

рез кілька 
рейду Торпедовеиь “Зіновев" ничний -корабель, к

товпився гурт робітників, шо зверхньої ІСіади 
виладовували машини, або на- ського Центрального Виконав- 
ладовували якийсь сирівець. чого Комітету. Щоб не шири- 

Як видно, то кожани при- лося баламуитво і щоби пере

їло него ського
Всеукрзін-і весело повіваючи червоним 

прапором, пішов в напрямі Пе
трограду.

За ним з рейду вийшов не
величкий катер 'і приблизне- буваючий з загранцді в Пет- шкодити політичній спекуля- 
ся до нашого корабля. З него Р°п°рт корабель привозив я- ції, вважаю своїм обовязком

кісь машини, або технічні при- подати до Відома громадян- 
лади. Налримір, вся палуба на- егва Західних Українських їв
шого корабля була загружена мель. що мій відізд до Харко- 
величезними ящиками з авто- ва. а також і відізд моїх това-

висіла до нас таможеннв сто
рожа.

Ми рушили дальше.
Через пару Годин ми увій

шли в канал петроградського 
порту. Тільки це не є канал 
прокопаний через сушу, 
канал прокопаний в воді, 
попросту тут углубленб дно 
залину. По обох боках ка-

/

мобілями. Все це були великі ришів по дінльности не є рап- 
авта - грузовики для ріжйих товим і необміркованим кро- 
робітничих кооператив, най- ком. Не маючи ніякого иншо-Цей

ag0 більше для “Центрсоюза", про го шляху для складання відчи- 
що свідчили на ящиках напи- ту про причини, щр спонука

ли до Останнього рішення, 
Вскорі і наш корабель при- звертаюся до Хвальної Редак- 

чалив до берега. На березі хо- ції з проханням вмістити цього 
див один міліціонер, а догляд листа на сторінках Вашого По-

си.
малу розливалось широке ма- 

; ре, а наш корабель плив як у 
і віночку між двома насипами,
краї яких обложені камінням,-”м коРаблем поР>чено було важеного органу.

двом червоноармійцям, з яки-1 ні я, ні мої товариші ніколи 
почали роз- не захоплювалися орієнтацією 

мовляти та обмінюватися па- ца антанту, а ще в більшій мі-

а середина висаджена дерева
ми. Ці насипи врізуються в 
море на кілька верств від Пе
трограду.

Пройшовши канал ми зразу 
опинилися в петроградськім 
порту (в Петропорті).

Петроград був окутаний о- армійцеві! десяток 
бодоком чорного диму, а ще пзпірос тільки за одну росій- ла і країну до горожанської

1 с-ьку. Кождому з нас дуже хо- війни, треба було всіма засоба

ми ми ссичас-же
Була біла червнева північна 

ніч. Море стояло спокійно як 
зеркало. Хоч місяця не було, 
але на палубі було так видно, 
що можна було читати газету.

Зі сходом сонця у віддалі в 
східнім напрямі заблистіла по
золочена баня кронштадськог 
го собору, а через півгодини 
ми підходили вже до Крон- 
шт.1ЛУ.

тросами.
Обміна,

дуже нерівна, бо майже дсож-'щу. О скільки ця злочинна по

рі на Східний бастіон антант- 
розуміється, була ського імперіалізму — Гіоль-

дии з нас предкладаз червоно- літика кермуючих кол в на- 
німецьких прямку такої орієнтації їюве-

висше над містом навис не роз
віявшийся ще раннішій синій т*лося попробувати, який то ми 
туман. Сотки, фабричних- коми- тепер смак славного колись ро- наслідки останньої, бо вико-

в сійського тютюну, а крім того ристовуючн горожанську в і > і -

намагатися зліквідувати

ні в, наче вартові, стояли
Кроцштад це ворота до ! порту і на окраїнах міста, хо- хотілося угостити червоноар- ну на Україні, східні васалі 

Петро’граду. Положений він ваючн свої верхи в диму і си- мійця папіросою. Це запримі- Франції: Польща, Румунія та 
у віддалі 25 верств від Петро- ; цім тумані, хоч з тих коминів тида дітвора і дехто з робіт- Чехословаччина поспішили ко- 
граду на невеличкім, клинчас-1 диміла може тільки одна че- ників і через кілька хвилин,ждий для себе урвати частину 
тім і майже цілком забудова
нім острові в Фінській затоці.
Від острова в двох напрямах і сторони тягнулися воєнні до. росами.
— в напрямі Фінляндії і Орані-1 ки Коло них стояли воєнні ко- 
енбауму на російській стороні раблі
— тягнеться цілий ряд фортів, ось величезний

між нами і ними почався на- наших земель, частину нено- 
Гіо об і стояіцнй “товарообмін" папі- дільного тіла нації. Здаючи со

теє рт а частина.
Ми плили Невою.

бі справу, що єдиним шляхом 
Але не довго. Таможенні у-1 до визволення загарбаного є 

рядники переглянули тимчасом Революція, повинні ми були 
наші паспорти, що були на ру- прийти до висновку, що кон- 

установ- ках команди корабля і нцс по- центрація національних сил по-

декотрі ремонтувалися.
дреднавт: на

що сторчать з води як веле
тенські гриби. Найблизший дяють нові станки, армати; ці-1садили на два великих катера, винна відбутися иа території,

та повезли дальше по Неві до і рволюцінною боротьбою у- 
таможні на Василієвськім о- твореної Української Соціалі

стичної Радянської Републи- 
Пристані вже не було. По о- ки, бо Українська Радянська

him кипить життя

форт від Кронштаду зі сторо- Ла палуба завалена 
ни Ораніебауму. напів зруйно
ваний підчас

малими і
великими ящиками; з деко- 

відомого крон- ; трих ящиків на нас дивляться строві 
штадського повстання в мартіІдуЛа нових армат. Трохи даль-
1921 року. І ще стоїть на воді величезний бидві сторони Неви стояли Держава є фактом, котрого мі

сиві камінні чотириповерхові хто не заперечить. На її зміц- 
Він залиже».,палати. А коли ми підїзджали ненця коЖдий чесний син на-

Об ці форти били своїми недобудований дреднавт, вла- 
крицевими лобами Німці під-1 сне його основа 
час імперіялістичної війни і ний ще царським правитель- до таможні, то вдалі за мостом ції мусить віддати свої сили, 
об ці самі форти порозбивали ! ством і так завмер. Стальні праворуч побачили над Невою бо серед пануючих сил на За- 
свої лоби антантські імперіяді- його боки вкрилися іржою. "Зимову Палату", а проти неї ході нема факторів, які булиб 
етн нідчае наетуиу на Петро- ; Ще дальше за ним стоїть ці- по другій стороні Неви 
град ген. Юденіча. Ці форти лий ряд воєнних кораблів, ма- сокни острнй шпиль Петропав- жави Українського Народу 
і врадували Петроград, а з ним лих і великих. Видно лише їх донської кріпости 
— хто знає?

ви- зацікавлені в істнуванню дер-

Навпаки, зажерливий імперія-
ІІро.и.шкорможе і цілу сиві боки, а ціла поверхність 

Російську Революцію. Вони і накрита бризентами. Поруч 
на дйльше стоять як передова коло них торпедовці, живі: КОЛЕКТИВІЗАЦІЯ СІЛЬСЬКО 1,3 зсмл* українського народу, 
сторожа тої революції і перед “Зіновев", “Ленін", “Комсомо- 
червоними прапорами, шо на 
них повівають, клонять свої 
чванливі голови капіталісти
всіх тих країн, торговельні ко- складів і магазинів. Час від ча-
раб.ті яких пливуть тепер д > су між. тими складами-маґазн- публик 2і тисяч колектив-
берегів далекої північної твер- нами були досить широкі пусті них ’ кооперативних госпо
дині революції Петрограду, прогалини і тільки осмалені даРств- того комун 1.930;

Корабель наш. пройшовши кусні дерева, що сторчали із С|-тьсько-господарських спілок
ворота між островом , і най- землі, вказували на те, що це громадсько виробни-
близшим від него фортом, о-*; місце було колись забудоване, чих поєднань 1.265; коопе-
становився на виду цілого але вигоріло, -Місцями відбу- Ратив для перерібки З.Я,,. HaBjTb без боротьби вмирає
Кронштаду. І la рейді у всіх д кувалися не зовсім ще зруіг- кооператив для -збуту — 8.442. ̂  двох диктатур — диктатурі

буржуазії, або диктатури пра

лізм тримає свої сили в стані 
поготівлі, збіраючися кинутись

вирвати вже здобуте нами, по
вернути нас в рабів.

І О ГОСПОДАРСТВА.
день”, "Буденний”.

Відтак пішла торговельна 
пристань. -гМи ігоплили здовж ховується зараз на території що в сучаснш-, менх в цілому

Спілки Соц. Радянських Рс-

Після останніх „ даних нара- Не є таємницею ні для кого,

світі стоять одна проти одної 
тільки дві сили: реакція, ’ шо 
має свою базу на заході і Ре
волюція, що бє жере лами 
скрізь, базуючися на Схід. Де
мократія блискуче довела бан- 
кроцтво своїх ідей і ганебно,

напрямах снували та бурлили новині магазинй. Подекуди на 
воду воєнні катери, а із-за ва- пристані стояли заграничні ко
лу виглядали сірі ю мини і мі- раблі.

шиючих - остання є 
даючою інтересам укТомрииіі! Ві.інокляйте if ргі 

1 ні “УкпаїнсмН РпЛіїничі Вігтм"»переважно німецькі.

М. І Р Ч А Н . І ДІЇ на країні дні і вони підні- будь-який оклик здрігаються і ста. -Але не багато таких пій
мають журну голову та див- ізараз-же готові йти-, бігти, сливців. Панська Польща—- це 
ляться стомленими очима 
н. відомі світи. Чей-же н'ай- ного

на “малопольське” горожан- не знаючи що, а їх везли опісля 
ство!. Не бачив польського денебудь на остров Кубу і 
паспорта і не побачу. Над Ви- продавали, як худобу, п.іянта- 
слою корчитьря “ойчизна” в торам, та відбивали своГ гро- 
передсмертних судорогах, а я ті. Ні! Хіба мало навчило ме- 
підсвистую радісно, по праж- не життя зі сім літ , воєнної 
ських вулицях. Приємно, чорт хуртовини? Краще залишуся, 
побери, мати в кишені малу а не повірю нікому. І сумно 
книжечку і знати, що з нею стало. Нерви були цілий день 
для тебе відкриті всі кордони напружені, цілий я неретомле- , 
у світ. О! Як дуже розумію те-і ний і ось, над вечір розчаро- 
ііер твір Василя Стефаника: вання. Та годі! Надії не трачу.

В агенції обіцяють,,що як зав-

ЗА ОКЕАН. в лізти в вагони та слухати кож- новітня тюрма народів, це кра- 
слова корабельного а- іна підкупства, обманства і 

деться її длд них в широкому гента. Це їх найвищий бог під грабіжности. В кого віддуті
кишені з грішми, той ще про- 

нужда з кож- бється крізь ненависний кор-

( ПОДОРОЖ НІ ВРАЖ1ННЯЛ)
світі маленьке місце, де немає цю пору.

. голоде й холоду. Тоді—; тор-: ЕвроііейськаПодорожі для роскоші не , ' „, . биика в руки і гайда в лоро- ним днем викидає з себе все ,дон, але в кого тільки біднимдля нашого сірого брата. Іта- , ,. ,4 .„ г> : Прашан рідини краю! Для більше і більше нуждарів, які вузлик з парою білизни і синя , дія. Швайцарія, шумний Па- • • . .. .. ..Істнують иа світі ріжні по- . ^ _ таких людей рідним край там, прагнути скритися ьгудцсь від шіфкарта , той товчеться ці-
дорожі. Приємні і неприємні. * "* ’ 1 \р. .шни к « де немає тяжких злиднів і не- горя, найти затишне місце, лими місяцями по всіх панках
_ . приємністю для тих, що виде-Е такі, шо справляють людині виносимих страждань. найти працю для своїх схуд- і підпанках, і — жде. Місяця-
роскіш, манять до себе, тяг- А- в <•, ,.і к ,,а QTaKI думки рояться в мене лих мускулів і продати їх за ми й роками. Та чимало мет-

- і на мягких фотелях, а кишені • к ч . . ю .нуть в невідомі світи і обіци- . . . сього дня, як дивлюся на груп- постійний шматок хліба. Бліді кіщнх людей на с.ііпо перекра- Але над вечір, як група е- тра матиму гроші, то готовий
ють іадовілля. Але є подоро-1цсЛз'™* К" Робітників й селян, що\- - зажурені постаті жінок і дається через польську Грани-,мігрантів мала виїздити і я з захватити ще той корабель, 
жі гірш тяжкої каторги, Модо- 1 -шкн ' 3 1 “ л 1 ік' 1 ждуть з вузликами в руках на плач обірваних дітей гонять їх цю в инші країни і там — ви- нею, мені сталася .неприємна який 16. жовтня виїздить з
рожі примусові, невблагані, Ресич,-иня даРм 1ЛН0Г0 АІ'‘ я' свій відізд за океан. Це мої шукати кращого покупця на тираючи передсінки ріжних ін- пригода. Річ в тому, що я не німецької пристані,
шо пхають людину в світ за 1 н>дьги ' бажання чищгебх дь співтовариші аж до бі'регів о- свою силу. І вся надія їх на ституцій таки добивається вспів ще пристарати всіх гро- fÿXj панки __ агенти! Добре

змінити однїїутайні — довгі КрНЧ;,Н0; заморської країни — долярову — заморську країну, | вільнішого виїзду, як через шей на дорогу, а їхати в такий вам говорити, але для полі-
ня. В таких подорожах люди- ЛН1- Америки. Дивлюся на їх збаА- де одні гинуть, другі пробива- Варшаву. 1 далекий світ хочби без малої ТИЧного ' вигнанця, в чужій
на трактується на рівні з худо-1 Але є люде, для я^тх кож- дужнілі неголені обличчя, ються і жнють. З оцих, що й Сьогодня й я один з таких суми — таки страшно. Вправді
биною і Прикусуючи губи тер- ний день — тяжка кузня, а на їх покулені п хгтаті в корот- зараз їдуть, ніхто не думає, щасливців. Горожанин неістну синя “шіфкарта” гріє моє сер- кий не е НІЯКИМ горожанином
пить всі невигоди та наруги кожне "завтра" — невідоме, ких куртках і відгадую їх дум- що загине. Кожний обманює ючої держави, снуюся по пре- це разом з паспортом і всіми __ г р 0 щ і, це фантастичне
над своєю гідністю і — обма- туманне. Ці люде маленькі, не- ки. Сміливіші з них — веселі себе, що хтось инший пропа- красних вулицях старезної візами, але-ж не буду я в дав- слово. Але нічого* Не треба
нює себе надією, що перед значні, хоч їх дуже багато в (вдають веселих). Вони наді- де на життєвій торговиці, тіль Праги і думаю про свою по- гій дорозі їсти “шіфкарти".
нею краща доля, ясні — світлі світі. Але вони носять на с (6Î ються, що там за морем, най- кн не він. Ідорож. Але сьогодня я вже М;-ні пропонують підписати

пятно “ниіцих" і загально дуть щастя: роботу. Инші — 1 тяжко придушена, зруйно-1 гордий та спокійний! В кише- папірець, шо я віддам ре-
звуться “дно суспільного жит- дивіяться кудись просто себе влна та роспята Галичина ні моєї куртки правдивий пас- шту грошей за морем, як

■ілшкі ГмоВосо*1 о^нмм"* ТЯ"‘ добирається до них і мовчать, покурюючу автома- рветься в світ з своїми нужда- порт, щей забитий преріжни- відроблю, та я не погоджуюся.
■ріібу-гт» L"мнадіВскку”нужда і починає мучити, при- тично цигарки й люльки. Хто рями. Рветься — щоб відіт- ми печатками: англійською. Купувати кота в мішку не хо-
т ти «більше кіті. бо шклш оідчле гинати до землі, тоді будиться зна. Що жде їх впереді? Може хнутч вільнішим повітрям, німецькою і чеською візою'. А чу. Я вже знаю про подібні ви

їв таких людей іскра слабої на- гірше, як тут? Але всі вони, на ; відкрити занімілі — побиті у- це-ж головне! Свищу я тепер палки. Люде підписували тут,

12. жовтня 1923 р., м. Прага — 
столиця Чехословаччнни.

“Синя книжечка":

очі ради прашивого істнуван-

державі, для горожанииа, я-

знееірюватися. Може поща
стить якось.

Обіцяю зайти завтра ранком 
і сушу голову, де-б найти гро
шей. Ненависна журба.

дні.

(Дальше буде.)
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